

# ALFÖLD

## POLITIKAI NAPILAP

X. évfolyam 5. szám

Hétfő

Debrecen, 1940 január 8

### Csáky István gróf magyar és Ciano grót olasz külügyminiszter velencei tárgyalása befejeződött

A olasz—magyar barátság jegyében zajlott le a két külügyminiszter tanácskozása — A tanácskozásokon az európai helyzetről volt szó —

Velence január 7. Ciano gróf olasz külügyminiszter és Csáky István gróf magyarországi külügyminiszterének szombat reggel kezdődött hivatalos megbeszélései vasárnap délelőtt véget értek. A tanácskozásokról kiadott hivatalos közlemény szerint „a megbeszélések rendkívül szívélyes hangnemben folytak le és azokon a két külügyminiszter újból megállapíthatta Magyarország és Olaszország külpolitikai felfogásának teljes azonosságát”. A közleményt délelőtt fél egykor tették közzé, miután Ciano gróf telefon útján felterjesztette Mussolini minisz-

terelnöknek és a Ducehivatalosan is jóváhagyta a magyar olasz tanácskozásokról kiadott hivatalos jelentést. Valószínűnek látszik azonban, hogy Csáky István gróf és Ciano gróf ma délután még egy bizalmas megbeszélést tartanak.

Ciano gróf külügyminiszter vasárnap éjszaka, vagy legkésőbb hétfőn reggel utazik vissza Rómába, hogy részletes jelentést tegyen a Ducenak a velencei találkozó tanácskozásairól és eredményeiről.

Nem kétséges — állapítják meg a két külügyminiszter környezetében, — a tárgyalások teljes tökéletes megegyezéssel végződtek.

jellemezte megbeszélésünket. Ne felejtsek el kiemelni azt, hogy a megbeszélés rendkívül szívélyes hangnemben folyt le és nemcsak a két ország intim együttműködé-

sének megerősítése volt, hanem bebizonyította azt is, hogy Magyarországnak és Olaszországnak ugyanolyan szempontokat követnek az európai béke és rend fenntartása érdekében.

### Ujabb tanácskozás

Hat óra előtt néhány perccel újabb tanácskozás kezdődött.

Mint a délelőtti hivatalos megbeszélésen, ezen a délutáni tanácskozáson sem jelentek meg a külügyminiszterek kíséretében lévő diplomaták, a megbeszélések tehát zárt ajtók mögött folytak le. Ez a délutáni tanácskozás es-

te fél nyolcig tartott. Amidőn a két külügyminiszter elhagyta a tanácsstermet, az újságírók újból kérdésekkel ostromolták meg őket. Ciano gróf most is csak azt hangzottatta, amit délelőtt mondott már:

Teljes egység uralkodik tanácskozásainkon.

### Ciano gróf érkezése

Az olasz külügyminiszter különvonata az eredeti tervtől eltérően nem reggel 8 órakor, hanem délelőtt 10 óra után érkezett meg Velencébe.

A külügyminiszter az ünnepélyes fogadtatás után azonnal motoreső-

nakba szállt a Daniela szállodába hajtatott. A hosszú utvonalon mindenütt megisméltődött az a lelkes tüntetés, amelyben Velence népe pénteken délelőtti Csáky külügyminisztert részesítette.

### Csáky gróf vacsorája és diszelőadás a Fenice színházban

Este Csáky gróf vacsorát adott Ciano tiszteletére. Vacsora után a La Fenice színházhoz hajtottak. Az operaelőadás után Ciano

gróf diszes fogadást adott Csáky István gróf tiszteletére a La Fenice színház ugynevezett Apolló termében.

### Az első megbeszélések

A magyar külügyminiszter a nemesi lakosztály ajtajában várta Mussolini kiküldöttjét. Mosolyogva, rendkívül szívélyesen üdvözölték egymást a két külügyminiszter sokáig, percekig át szorították egymás kezét.

— Örülünk, hogy idejött pihenni — mondotta Ciano gróf. — És ha most fel kell függesztenie pihenését, azt hiszem megéri mert kitűnő munkát végezhetünk...

A nemesi lakosztály ajtaja bezáródott mögöttük.

A két külügyminiszter a gyö-

nyörűen feldiszipított reggeliző asztalhoz ült és megkezdődött az első nem hivatalos megbeszélés.

Pontban fél 12 órakor feltárukt újból a nemesi lakosztály ajtaja és kilépett Bartheldi Tibor miniszteri tanácsos, Csáky István gróf kabinetfőnöke, Celesia gróf olasz szertartásmester kíséretében.

— A reggeli vége ért — jelentette a szertartásmester. — A két külügyminiszter a legkitűnőbb hangulatban megkezdte az első hivatalos megbeszélést.

(Magyar Távirati Iroda)

### Ciano nyilatkozata

Háromnegyed 1 után néhány perccel Ciano gróf és Csáky gróf jókedvűen, mosolyogva hagyták el a nemesi lakosztályt. Ciano gróf mosolyogva jegyezte meg:

— A tanácskozások részletes programjáról természetesen nem nyilatkozhatunk, egyet azonban mégis elárulhatok: mint mindig, úgy most is tökéletes összhang

A velencei tárgyalások befejeztével — mint azt a Magyar Távirati Iroda jelenti — gróf Csáky István külügyminiszter néhány napra hazatér Budapestre és be-

számol kormányának a tárgyalások eredményéről. A külügyminiszter ezután tovább folytatja megszakított szabadságát.

### Csáky gróf hazatér



**MINDENFELŐL**

Svédország megnyitja közlekedési útjait a nyugati államok és Finnország közti átmenő forgalomnak és az angol kormány kérésére maga is Finnországnak adja át minden rendelkezésére álló fegyverét és hadianyagát, miután biztosítékot kapott arra, hogy a hiányt Anglia haladéktalanul pótolja.

Berlin, január 7. (NST)  
Hivatalos német helyen közlik, hogy semmit sem tudnak Göring vezértábornagy velecei utazásáról. Egyes források azt a hírt terjesztették, hogy a vezértábornagy az olasz-magyar minisztertalálkozó alkalmából Velencébe utazik.

A Nagyváradi Magyar Thália színházi együttes január 6-án, Vízkereszt napján mutatta be Asztalos Miklós „Altarego”-ját. A darabnak kiobbanó sikere volt Váradon. A bemutatón ott volt a város magyar társadalmának színe-java.

A Finnország megsegítéséről beszámoló hírek szerint elindult a norvég önkéntesek első csoportja

A Stefani Iroda amsterdami értesítése szerint az amsterdami repülőtérén keresztül nagyszámú finn repülő utazott Londonba, hogy átvegyék a Finnországnak szánt angol gépeket.

Svédország 136 tonna élelmiszert és 200 tonna ruházati cikket küldött, a svéd „Munkanap Finnországért” akció pedig 930.304 svéd koronát juttatott a fiúknak a svéd munkások túlórákon szerzett keresményéből.

A német kereskedelmi tengeri háború során a Keleti-tengeren feltartóztatták a Kouung Oskar nevű svéd hajót, amely utban volt Rigából Stockholm felé. Az átkutatásnál megállapították, hogy 42 hadköteles lengyel utas tartózkodott a hajón és Svédországon keresztül Angliába akart utazni. A lengyeleket leszállították a hajóról és német kikötőbe vitték.

London, január 7.  
Hore Belisha angol hadügyminiszter és lord Mac Willand tájékoztató miniszter bejelentették a Chamberlain miniszterelnöknek, hogy tárcájukról lemondanak.

**Vígyszínház**  
A magyar filmgyártás ünnepi eseménye! Az első MAGYAR repülőfilm a:  
**SZÁRNYAS DANDÁR**  
Előadások: 5, 7 és 9 órakor.

## Miniszteri rendelet a helyi és helyközi szekerek fuvarozásáról

A Kereskedelem és Közlekedésügyi Miniszter az állati erők felhasználásával üzemeltetett áru-fuvarozás ipar gyakorlását rendeletileg szabályozta.

A rendelet értelmében van helyközi szekérfuvarozás és helyi szekérfuvarozás.

A helyközi szekérfuvarozó megengedett távolsági határa a város belterületének szélétől számított 50 km. A helyi szekérfuvarozás a város belterületén a belterületnek

a szélétől számított 10. km. körzetben folytatható.

A helyközi szekérfuvarozó minden járműve után ezer pengő erejéig szavatossági biztosítást köteles kötni.

A polgármester felhívja a helyközi szekérfuvarozást folytatókat, hogy iparigazolványukkal az elsőfokú iparhatóságna! (Kossuth uca 20. fsz. 38. számú hivatalos helyiség) saját érdekükben mielőbb jelentkezzenek

## Februárban rendezik meg a hagyományos iparosbált

Debrecen és Vidéke Ipartestület, az Iparoskör, az Iparos Dal-egylet és az Iparosifjúsági Önképzőkör együttesen ez év február hó 4-én az Arany Bika disztermében a régi multu hagyományos iparosbált megrendezik. A bálnak rendezősége ez alkalommal is arra törekedik, hogy a bál díszes külsőségei mellett is változatos

legyen. Szükséges azonban, hogy a fiatal táncoló ifjúság is hatékonyabban kivegye részét a rendezési munkákból s ezért ezúton is arra kéri a rendező bizottság városunk tánc kedvelő ifjúságát, (fiúk, lányok), hogy részvételi szánnékukat személyesen, vagy írásban az Ipartestület hivatalába sürgősen közöljék.

## Járőr és tűzérési tevékenység a nyugati front egyes szakaszain

Páris, január 7. (Havas).  
A franciák a következő hivatalos hadijelentéseket adták ki: Január 6-án: A harcúterén a szokásos járőr és tűzérési tevékenység

folyt. Január 7-én: Az arcvonal különböző pontjain járőrtévékenység folyik. A Bliestől keletre elterülő vidéken az éjszaka óta élénk tűzérési akció folyik.

## A holland kormány erélyes nyilatkozata

Amsterdam, január 7.  
A külföldi sajtó egy része újra meg újra olyan híreket terjesztett, hogy a háborúban álló felek egyike vagy másika meg fogja támadni Hollandiát s ezt esetleg Hollandia fegyveres ellenállás nélkül tűri majd. Ezek a híresztelések a holland kormányt erélyes nyilatkozat megtételére késztették.

A nyilatkozat szövege a követ-

kező: „Minden téves számítás elkerülése végett és minden további félreértés eloszlatása céljából ismételtén kijelentjük, hogy Hollandia érinthetlenségéről tárgyalni sem lehet és hogy a németalföldi terület minden támadójával — bármily oldalról jöjjön is a támadás, a holland fegyverek legmakacsabb ellenállása fog szembeállni. (NST).

## Német repülőgépek Anglia és Franciaország felett

Berlin, január 7.  
A véderő főparancsnoksága közli: Január 6-án nem történt semmi különös esemény. Január 7-én a nyugati arcvonalon nem történt

semmi különösebb esemény. A légi haderő Franciaország és Anglia felett felderítő repüléseket végzett. A német haditengerészet ismételtén feltartóztatott az utóbbi

időben hadköteles lengyeleket, akik a semleges államokból megkísértek eljutni az ellenséges államokba.

## Hirdemény

Felhívja a városi adóhivatal a város lakosságát, hogy az idegen beszédsi körből, vagyis vidékről, akár tengelyen, akár vasuton, vagy posta útján a város területére behozott fogyasztási adó köteles cikkeket — bor, sör, szeszitalneműek (pálinka, likőr, tiszta-szesz, egyéb égetett szeszitalneműek és folyadékok), hus, szalonna, hár, stb. — az alább megjelölt módon jelentse be.

Mindenki, aki bort két liter meghaladó, de 25 literen aluli, sőt két liter meghaladó de 25 literen aluli, szeszitalneműeket egy liter meghaladó, de 25 literen aluli mennyiségben vasuton, vagy tengelyen, kézi-, vagy személy-podgyásként a város területére behoz, tartozik a behozott adó tárgy nevé, mennyiségét az illető helybeli vasuti állomáson, illetve a vámserompóknál a bejelentések átvételére jogosított közegeknél a behozattalal egyidejűleg azonnal bejelenteni és a behozott mennyiség után a törvényesen megállapított fogyasztási adót ugyancsak a fentemlített közegeknél, a közegek által kiállított hivatalos nyugta (fogyasztási adó bárca) ellenében azonnal megfizetni.

Mindenki, aki a fent felsorolt fogyasztási adó köteles cikkeket vasuton, vagy tengelyen kézi-, vagy személy-podgyásként 25 literen, illetve 25 kg-on felüli mennyiségben a város területére behoz, a behozatalkor azonnal köteles azt a vasuti állomáson kirendelt fogyasztási adó ellenőrző közege, illetve a behozatali utvonalon felállított vámsorompók kezelői elé állítani, s ezen felül a behozott adó tárgy nevé, mennyiségét, ugyszintén az elraktározás helyét és idejét a behozattalal számított 24 órában belül a városi adóhivatal fogyasztási adó osztályánál (városi adóhivatali udvar, földszint) bejelenteni. A postacsomagban bármilyen mennyiségben érkezett fogyasztási adó alá eső cikkek a postai kézbesítéstől számított 24 órában belül ugyanitt szintén bejelentendők.

Közi a városi adóhivatal a város lakosságával azt is, hogy a fogyasztási adó alá eső cikkeket tengelyen, vagy gyalogosan csak a sorompóházakkal ellátott nyilvános utakon szabad a város területére behozni, s hogy az összes utat fokozott és szigorú ellenőrzés alatt tartatnak. A fogyasztási adó alá eső cikkeknek a sorompóházakkal el nem látott utakon történt szállítása, valamint a bejelentés elmulasztása jövedéki kihágást képez, melynek során a mulasztó 1—100 pengőig, illetve a megrövidített vagy megrövidítés veszélyének kitett fogyasztási adó illetve adópótlék négyeszeres összegétől annál nyolcszoros összegéig terjedő pénzbüntetéssel büntetettik.

Olvassa és terjessze az:

**„Alföld”-et**

## Mindenféle nyomtatványokat

izléses és kifogástalan minőségben

készít:

az „Alföld” nyomdavállalata

Debrecen,

Piac uca 41. sz.

**Uj tb. tanácsnok**

Lossonezy István főispán a tegnapi napon dr. Szabo tb. aljegyzőt, az adóügyi tanácsnok eladóhelyettesét tb. tanácsnokká nevezte ki.

**Verseny tárgyalás  
fecskendő  
szállítására**

Debrecen sz. kir. város polgármestere verseny tárgyalást hirdet az Epreskerti fetelep részére szükséges egy drb. hordozható benzínmotoros fecskendő szállítására.

A részletes feltételeket tartalmazó úrlap Debrecen város Epreskerti fetelepe Üzemvezetőségénél díjmentesen kapható.

Az ajánlat benyújtásának határideje 1940 évi január hó 15 napjának déli 12 órája. Bánatpénz az ajánlati összeg 2 %-a.

**Igás lovakat  
vásárol a város**

Debrecen város elsőfoku közgazgatási hatósága értesíti a város lóartó közönségét, hogy f. hó 9-én, kedden délelőtt 10 órakor a köztisztviselési hivatal részére 5 drb. igás lovat vásárol.

Felhívja a lóartó közönséget, hogy amennyiben eladásra szánt igás lovai vannak, úgy azokat a baromvásártérre a fenti időben vezesse elő.

**Megüresedett OFB  
ingatlanok**

Az Országos Földbirtokrendező Biróság által megváltási eljárás alá vont és a korábban juttatott kimozdítása folytán az alábbi ingatlanok üresedtek meg:

1. Harstein Nándor Kősélyszegei ingatlanából megváltott 34518/82 - 83 hrsz. számú 1 kat. hold 800 négyszögöl területű;
2. Dr. Miklós Ármin Kősélyszegei 13 sz. a. ingatlanából megváltott 34451/3 - 34452/2 - 34453/2 hrsz. 1 kat. hold 800 négyszögöl területű és
3. Steinfeld István ingatlanából megváltott 31830/13 hrsz. számú 1200 négyszögöl területű mezőgazdasági művelés céljait szolgáló ingatlan.

A fenti ingatlanokra igényeiket mindazok bejelenthetik, akik az 1920. XXXVI. t.-c. 2. §-a szerint földhöz juttathatók és velük szemben ugyanezen törvény 3 §-ában felsorolt kizáró okok nem forognak fenn.

**HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZ**

Az új évad legragyogóbb sikere a vágy, a szenvedély, és a szerelem filmje: Irénne Dunne és Charles Boyer főszerepl.

**VARLAK**

LEGUJABB VILAGHIRADÓ! Előadások: 5, 7 és 9 órakor.

**A finn „öngyilkos zászlóalj” három helyen felrobbantotta a Murmanszk-vasutvonalat**

**A finn sitalpas csapatok két szovjet várost foglaltak el**

Helsinki, január 7. Az északi harcok eseményeiről beszámoló jelentések közül a legfigyelemreméltóbb az a távirat, amely a körülbelül egy héttel ezelőtti utnakindult finn „öngyilkos zászlóalj” eredményeiről számol be.

A 250 főnyi finn zászlóalj, amelyet eiszánt batorsága miatt neveztek „öngyilkos zászlóalj”-nak, csupán robbantószerekkel és revolverekkel felszerelve, sitalpon a szovjet csapatok háta mögé került, azzal a céllal, hogy elérjék és felrobbantsák a Murmanszk vasutat. A bátor finn csapat sorsáról napokon át nem érkezett hír. Most a stockholmi Extrabladed osloji je-

lentése szerint a sitalpas zászlóaljnak a Murmanszk vasutvonalat sikerült elérnie és azt három különböző helyen felrobbantották.

Ez három nappal ezelőtti történt és a Petsamo szakaszon lévő szovjet csapatok azóta semmiféle erősítést és élelmiszert nem kaphattak, mert a három robbanás következtében Leningrád és a Murmanszk között a vasuti összeköttetés megszakadt.

**Félmillió szovjet csapatösszevonás**

Két érdekes hír érkezett a finn fővárosba a Havas-iroda és a Ste-

fani-iroda közvetítésével.

A Havas Iroda azt jelenti, hogy a finn harcokra összevont szovjet csapatok létszáma a szakértő megfigyelők szerint körülbelül hatszáz ezer ember. A csapatok legnagyobb részét a Mannerheim vonal előtt vonták össze.

A Stefáni Iroda jelenti, hogy a finn csapatok szovjetország területén 40 kilométernyire nyomultak előre. Rogosero irányában vasárnap délután elérték támadásuk célpontját Rogosero városát. A finn sitalpas csapatok előreléptek egészen a Fehér-tengerig és elfoglalták Kandalahiti várost.

**Szombaton megnyitott a gazdasági szabadakadémia**

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara, a debreceni Gazdasági Egyesülettel és a Gazdasági Akadémiával a legaktuálisabb gazdasági problémákról előadásorozatotban tájékoztatja a gazdaközönséget. Az első előadás a gazdasági szabadakadémián 6-án, szombaton délután 5 órakor volt a Déri-muzeum előadótermében. A szabadakadémia első ciklusát Lossonezy

István főispán nyitotta meg a nagyszabású beszédben vázolta a szabadakadémia előadásorozatainak célját és jelentőségét. Ezt követően dr. Gulyás Andor gazdasági akadémiai igazgató és Varga László kamarai titkár tartott értékes előadást. Januárban és februárban minden szombaton délután tartanak előadást, az előadások díjtalanok.

**Március végén nyílik meg a Mezőgazdasági Vásár**

Az Országos Magyar Gazdasági Egyesület az 1940. évi kiállítását az igen korai husvéti ünnepek március 30-április 7 napjain rendezi meg. Az előkészületek ennek figyelembevételével folynak.

A kiállításon a tenyészállattérképzést és beszerzést jelentős szállítási, hitel és különféle egyéb

kedvezmények fogják előmozdítani. Belföldön 50 százalékos, a szomszédos államokban ugyancsak jelentős utazási kedvezmények lesznek a kiállítás alkalmával, amely a magyar gazdasági élet egyik legjelentősebb eseményének ígérkezik ebben az évben is.

**Az erdő- és gazdatisztek összeírásuk végett jelentkezzenek**

Debrecen város elsőfoku közgazgatási hatósága felhívja Debrecen sz. kir. város m. kir. Gazdasági Felügyelőségének működési területén szolgálatban álló összes erdőtiszteket és gazdatiszteket (okl. gazdatisztet, jószágigazgatót, jószágfelügyelőt, gazdasági intézőt, gazdasági ellenőrt, gazdasági segéd-tisztet, tisztartót, kasznárt, továbbá ispánt, számtartót,

számvetőt, titkárt, könyvelőt, pénztárost, irnokat, illetőleg fenti alkalmazásoknak megfelelő feladatkört betöltőket) továbbá erdőmérnöki teendővel ellátott erdőtiszteket, hogy összeírásuk végett folyó évi január hó 15-ig az elsőfoku közgazgatási hatóság mezőrendészeti osztályánál (Kossuth u 20 46 sz. szoba) okvetlenül jelenjenek meg.

**Emlékünnepély a munkácsi csata színhelyén**

Munkács, január 7. Szombaton, január 6-án délelőtt ünnepelte meg Munkács az egy évvel ezelőtti a város védelmében

elcsélt hősök emlékét. Reggel 9 órakor a különböző felekezetek templomaiban istentiszteletet tartottak, majd utánna a munkács-

orosvégi hídfőnél, amelynek közelében az emlékezetes csata lefolyt - hatalmas tömeg jelenlétében tartották meg az emlékünnepet. A katonaság, rendőrség, a Rongyosgárda, a Turul, a tűzoltóság és a Levente Egyesület diszszázadai képviseltette magát.

**Meghalt Darkó professzor**

Nagy veszteség érte a tegnapi nappal a magyar tudományos életet. Dr. Darkó Jenő a debreceni Tisza István Tudományegyetem bölcsészettani tanára a Belklinikán tegnap este fél hét órakor elhunyt. A tudós professzor szervezetét néhány hónappal ezelőtti betegség támadta meg, úgyhogy be kellett neki feküdni a klinikára. Noha orvosai mindent megtettek érdekében, a professzor állapotában nem állott be javulás és a hosszas szenvedés után tegnap este fél hét órakor elköltözött az élők sorából. Halálának híre percek alatt elterjedt a városban és széles körökben mély részvétet keltett.

AKINEK a vényomása magas és szív működése rendetlen, úgy érhet el erőlködés nélkül megfelelő könnyű székélést, ha reggel éhgyomorra egy pohár természetes FERENC JOZSEF keserűvizet iszik. Kérdezze meg orvosát!



Kedden, szerdán, esütörtökön: a ragyogó filmalkotás a:

**ROSE MARIE**

Jenette Mac Donald és Eddie Nelson főszereplésével.

Fényes kísérműsor! Előadások kezdete: 5, 7 és 9 ó.

# SPORT

## Hungária-Szaloniki válogatott 4:1 (1:0)

A Hungária legutóbbi bajnoki mérkőzésein mutatott pompás formájában 4:1 (1:0) gólaránnyal verte a város válogatott csapatát. A csapat góljait Cseh (2) Müller és Titkos rúgta.

## Ferencváros-Ankarai katonai válogatott 6:3

A Ferencváros a redkívül nagy játékerőt képviselő ankarai katonai válogatottal játszott és 6:3 (3:1) arányban győzött. A gólokat Kiszeley (3), Sárosi dr. (2) és Lázár rúgta.

## Hungária-Görögország 2:1

A Hungária vasárnap Görögország válogatott csapatát kapta ellenfelül s azt megérdemelten 2:1 (1:0) arányban legyőzte. A magyar gólokat Béky és Kalmár szerezte. A kék-fehérek játéka nagy tetszést aratott.



**Eljegyzések:** Kaczur Péter erdőőr.—Bakó Eszter. Tolvaj István fm.—Mikó Klára, Szabó István gazdálkodó—Teremi Margit, Budai György népzeneész — Polgári Teréz, Sipos József csapos — Balogh Gizella, B. Nagy Mihály fm.—Barna Julianna, Konecz Sándor m. kir. segédvegyész—Bákai Ilona, Bercesényi ucca 48.

**Születések:** Kiss József közműves fiu József, Grünbaum Rezső gazdatiszt fiu István, dr. Hadházy Béla kir. közjegyzőhelyettes fiu György, Kálmán Imre majoros leány Róza, Sárközi József intézeti gépész, fiu József, Gráf Lajos máv. hivatalnok fiu Lajos.

**Házasságok:** Szabó Barna kifutó—Szabó Eszter, Oekenfusz Béla repülő őrmester—Kovács Anna Kamanczi György bérautó vállalkozó Müller Zsófia, Lukács László szobafestő s.—Pongor Margit.

**Halálozások:** Özv. Seprényi Béláné Klinger Mária 55 éves Pa-

csirta u. 40. Barát Eszter 5 hónapos Apsfája 13. özv. Benkő Lajosné 83 éves Péterfia u. 23. özv. Molnár Zózsefné Kun Róza, 74 éves Szoboszlói ut 82. Jávor Gyula 32 éves, Nyiregyháza, Metzner Gusztáv 63 éves Kishegyesi u. 40.

**Férfi öltöny**  
és kabát szövetek  
**OLCSÓN**  
Petrikpél SZENTANNA-U 5



**MŰSOR**  
Hétfőn este: Aranyszósa.  
Kedden: Bucsukeringő.  
Szerdán: Erzsébet.

ROMLOTT ételek okozta mérgezéseknél a gyorsan és biztosan ható természetes FERENCJÓZSEF keserűviz azonnali használata — egy vagy két pohárral — rendkívül fontos segédeszköz. Kérdezze meg orvosát!

# RÁDIO

A rádió mindennap 6.45-kor reggeli tornát, majd híreket, hanglemezeket és éteren det, 10.00, 12.40, 1.20, 2.30, 4.45, 7.15, 9.40 és 0.05 percek híreket, illetve időjárás-jelentést, időjárás és vizállásjelentést, 5 és 10.40-kor idegennyelvű hírszolgálatot a-sonkívül 11.10-kor vízjelzőszolgálatot, 12.00-kor harangszót és időjárásjelentést, 3-kor pedig árfolyamhíreket ad.

**Hétfő**  
4.15 Diákféltóra.  
5.15 Szórakoztató hanglemezek.  
5.40 Szülők iskolája.  
6.05 Ungvári hangulat.  
6.30 Ungvári est.  
7.25 Az ismeretlen Dél Itália.  
7.55 Lakatos Gyula c zenekara.  
8.35 Négykezes zongoraművek.  
9.20 Színésztrefák.  
10.10 Magyar Revü Táncczenekar.  
10.25 A Middas olasz énekegyüttes.

**Kedd**  
10.20 Színháztörténeti apróságok.  
10.45 A nő kötelességei.  
12.10 Jeney Klára énekel.  
12.52 Bapp Románú zongorázik.  
1.30 A Rádió Szalonzenekara.  
2.45 Műsorismertetés.  
4.10 Asszonyok tanácsadója.  
5.15 Viharfelhők Suomiban.  
6.45 A margitszigeti romterület.  
7.20 Látogatás Uray Tivadarnál.  
7.45 Milan Dimitrijevic hegedül.

## Az „Alföld” téli kis menetrendje

A MAV. vonatok indulási és érkezési ideje Debrecen állomáson.

A vonat		H O V A	A vonat		HONNAN
neme	indul		neme	érkezik	
szgy.	1:50	Bpest keleti	szgy.	4:35	Bpest nyugati
sz.	4:50	Nyirábrány	sz.	6:52	Tiszalök
m.	4:55	Nyháza-Ungvár	sz.	7:02	Tiszafüred
m.	6:05	Füzesabony	sz.	7:05	Nyirábrány
sz.	6:20	Tiszalök	sz.	7:12	Nagykereki
v.	6:21	Nagykereki	sz.	7:15	Nyiregyháza
seb.	7:24	Bpest nyugati	sz.	7:22	Püspökladány
m.	7:40	Hajdúnánás	sz.	7:42	Nagyléta Vértesszalók
sz.	7:58	Nagyléta Vértesszalók	sz.	8:35	Tiszalök
sz.	8:15	Nyiregyháza	sz.	8:58	Püspökladány
v.	8:16	Nyirábrány	sz.	9:10	Szerencs
m.	9:29	Derecske	sz.	11:13	Nagyléta-Vértesszalók
gy.	11:53	Nyháza	sz.	11:25	Hajdúnánás
m.	12:07	Füzesabony	v.	11:30	Nyirábrány
gy.	12:10	Bpest nyugati	m.	11:35	Derecske
gy.	12:25	Tiszalök	sz.	11:40	Nyháza
sz.	12:30	Bpest nyugati	gy.	11:46	Bpest nyugati
m.	12:31	Nyirábrány	m.	12:33	Füzesabony
m.	14:27	Nyiregyháza	sz.	13:52	Bpest nyugati
m.	14:30	Nagyléta Vértesszalók	v.	14:22	Nagykereki
m.	14:32	Nyirábrány	sz.	15:24	Bpest keleti
m.	14:35	Tiszalök	Arp	16:12	Tiszalök
m.	14:40	Püspökladány	m.	16:45	Balmazújváros
m.	14:43	Balmazújváros	v.	16:54	Nyirábrány
sz.	14:51	Nagykereki	m.	16:55	Nagyléta Vértesszalók
Arp	15:26	Nyháza-Ungvár	gy.	17:04	Nyháza
gy	17:11	Bpest nyugati	m.	18:25	Nagykereki
m	18:43	Nyirábrány	gy	18:35	Bpest nyugati
sz.	18:45	Tiszalök	m.	18:39	Nyiregyháza
m.	18:48	Nyháza-Szerencs	m.	20:10	Füzesabony
m.	18:58	Nagykereki	sz.	20:20	Püspökladány
m.	19:00	Tiszafüred	sz.	20:38	Tiszalök
v.	19:30	Nagyléta Vértesszalók	Arp	20:38	Nyháza
Arp	20:35	Bpest keleti	sz	21:20	Ungvár-Nyháza
sz.	21:44	Bpest nyugati	m.	21:30	Nyirábrány
m.	22:23	Nyiregyháza	sz.	22:15	Bpest nyugati

## A végzet kiszabadul

REGÉNY.  
Írta: Simonffy Pál.

I.  
Lew Darnan megállt a fogház épülete előtt. Mögötte döngve csapódott be a hatalmas vasalt tölgyajtó, mely két évig választotta el őt a külvilágtól, a társadalomból. Szinte káprázva nézett körül a hideg fényes decemberi délelőttben, szeméi, melyek a fegyház szürke falaihoz voltak szokva, fájtak a nagy világosságban. Hiát s két év az sok idő. Különösen akkor, mikor az embert ártatlanul csukják be Mert Lew Darnannal ez történt. Amint ott állt a szabadság és a decemberi hideg nap fényében fűrödve, hirtelen felvonult előtte az élete egészen az egyetemi évek befejezésétől kezdve. Vegyész-mérnök volt és mint ilyen, csakhamar bekerült az egyik hadianyaggyárba, ahol különös robbanóanyagok előállításán dolgoztak. Szorgalmával és tehetségével rövidesen magaravonta felettései figyelmét. Két évvel azután, hogy a gyárba került, már az egyik osztály vezetését bízták rá és ugy látszott, hogy a fiatal huszonhétéves ember nagy karrier elé néz. Ekkor jött aztán közbe egy dolog, mely katasztrófát jelentett az életében. A gyárból eltűnt az egyik nemrégiben feltalált és kipróbált robbanóanyag képlete. A tettes a kísérletekről szóló összes feljegyzéseket magával vitte, ami azt jelentette, hogy újabb hosszabb munkára lesz szükség, míg sikerül ismét előállítani a robbanóanyagot. Ez magában véve még nem lett volna nagy baj, de az ami súlyos sá tette a helyzetet az volt, hogy a jegyzetek minden valószínűség

szerint egy idegen nagybatskum vezetőinek a kezébe került. Ezáltal maga a robbanóanyag azok írszerűl könnyen előállíthatóvá vált, sőt a jegyzetekből a gyár egész munkarendjét is meg lehetett állapítani.

A bevezetett nyomozás a legszigorubbán folyt és Darnan megdöbbenve tapasztalta, hogy a gyánu lassan, de annál végzetesebben felje terelődik. Következtek a végnéki kihallgatások, faggások és a fiatal mérnök egyre jobban belebonyolódott a dologba. A lapok ugyan, — tekintettel arra, hogy katonai titkokról volt szó — csak igen szűkszavuan emlékeztek meg a dologról, de ez éppen elég volt ahhoz, hogy eddigi ismerősei és barátai elforduljanak tőle. Az emberek, tisztelete és szeretete csak addig tart, míg valamit remélhetnek a másiktól. Mikor az lebukik, egyszerre tapasztalja, hogy senki sincs körülötte. Azok, akik valaha együtt voltak vele, és kedvét keresték, most egyszerre bizonyos szégyenkezéssel mondogatják egymásnak: „No, de ki hitte volna...” „Ha én ezt tudtam volna...” (Folyt. köv.)

## ALFÖLD

A szerkesztésért és kiadásért felelős  
Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS  
laptulajdonos  
Nyomatott: dr. Diószeghy János és Tóth Ferenc nyomdavállalatánál Debrecen, Piac ucca 41 szám.  
Feladv. nyomszervező Tóth Ferenc